

EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.
Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.
Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente
Toda la correspondencia al Director
No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)
Paquete de 50 ejemplares, 2'00 pesetas.

Glosas del momento

Sobre la proyectada Asamblea Consultiva

Sobre un decreto-ley

Del seno del Socialismo brota la democracia más pura

El Socialismo ha recogido toda la esencia del credo democrático.

Ha descubierto la importancia fundamental, a través de la Historia, de los problemas económicos.

Ha señalado cómo los acontecimientos humanos, aún los de índole más espiritual, estuvieron, están y estarán siempre subordinados a la organización social de la producción.

De aquí ha deducido que, mientras subsista el modo capitalista de producir y distribuir los múltiples y siempre crecientes productos que, en su marcha ascendente y triunfal, el progreso impone a la humanidad civilizada, los principios democráticos, si bien siguen teniendo virtud en los países rezagados para abatir instituciones arcaicas, no tienen ya por sí solos fuerza bastante, en los países de intensa cultura burguesa, para derribar las trabas que dificultan su marcha emancipadora.

A nuestro juicio es tan transcendental esta consecuencia, que echa por tierra todos los sistemas políticos y sociales que, sin destruir el régimen burgués, se han ideado para remediar los males que emanan de la defectuosa organización social de la humanidad.

Y como el Socialismo marcha identificado con el progreso, ha recogido cuidadosamente, como algo que es necesario a su vida, de entre las ruinas de esos sistemas que ha destruído, las esencias de la democracia.

Del seno fecundo del Socialismo han de salir con la necesaria pujanza para anonadar, como ha anonadado al régimen feudal, la actual civilización ca-

Partido Socialista Obrero

La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, en sesión celebrada el día 24 de Septiembre, acordó, por unanimidad, dirigirse a todas las secciones afiliadas para comunicarles que tan pronto como se publique en la Gaceta de Madrid—si se publica— el decreto creando la Asamblea Nacional, se reunirá el Comité Nacional, en convocatoria especial y extraordinaria, para decidir si se verifica un referendun entre todos los afiliados al Partido o se convoca a un Congreso extraordinario, al solo efecto de que el Partido decida cual debe ser la actitud que deben adoptar los afiliados al mismo que pudieran resultar elegidos por las organizaciones obreras como representantes suyos en la proyectada Asamblea.

Será, pues, el Partido Socialista en pleno quien decidirá en definitiva esta cuestión, confiando en que al hacerlo se inspirará en el bien de las ideas y de la organización obrera y que las decisiones que se adopten, por todos serán acatadas y respetadas.

capitalista, con su negro cortejo de dolores, crueldades e infamias.

Los que sinceramente aman la democracia es preciso que no la busquen sino en las entrañas del Socialismo. Aquí y no en otra parte han de rendirle culto. En sus filas es donde pueden luchar eficazmente por realizarla.

En España no ha mucho que palpitaba una fuerte opinión republicana.

¿Qué hace esta fuerza en estado de estéril reposo, de anquiladora quietud? ¿Por qué no se incorpora al Socialismo? ¿No anhela este lo que los republicanos anhelan? ¿No quiere, como ellos, demoler instituciones caducas? ¿No aspira, lo mismo que ellos, a impedir venganzas tiránicas? ¿No late, en suma, en el fondo del Socialismo la concepción más pura de la forma republicana? ¿Qué recelos, que desconfianzas puede inspirar el ideal socialista a aquellos hombres que en masas compactas y nutridas acudían a los comicios, no ha tantos años, para sacar triunfantes a los adalides enton-

ces del republicanismo en España? ¿Es que ignoran la evolución que han experimentado las ideas? ¿Es que no creen que toda la sustancia ideológica que encarnaban aquellos caudillos a quienes rendían ferviente culto, palpita íntegra en las entrañas del Socialismo?

Vengan a nutrir las filas de nuestro partido.

Con su actual pasividad retardan el triunfo de la democracia más pura, que es la que brota, como el agua viva de las rocas de la montaña, del seno sin mancilla del Socialismo.

RICARDO TRILLO

Antonia Fernández

COMADRONA

Chapí, 5 (Barrio del Puente Nuevo)

Trabajadores:

Leed y propagad

“El Obrero”

Es vuestro periódico

De interés para los que trabajan en la industria Alpargatera

Como hemos dicho en otra ocasión, con fecha 31 del próximo pasado Julio se publicó en la «Gaceta» un decreto-ley reglamentando el trabajo a destajo y a domicilio.

El articulado del decreto se compone de siete capítulos que son: «Concepto jurídico del trabajo a domicilio. Patronato del trabajo a domicilio, sus atribuciones y composición. Comités paritarios protectores del trabajo a domicilio. Determinación de las retribuciones mínimas. Las reclamaciones contra los acuerdos de los Comités paritarios. No se podrá contratar trabajo alguno sin aceptar los tipos de retribución mínima. El servicio de inspección y las sanciones a los infractores.»

Consta también el decreto de un artículo adicional que copiamos íntegramente: «Queda comprendido, desde luego, en los preceptos de este decreto-ley el denominado «trabajo de la aguja», con las variedades o industrias que a continuación se determinan:

Ropa blanca de todo género; ropa interior y exterior de hombres, mujeres y niños; prendas de uniformes, guarnecedoras, zapatería y alpargatería, corsetería, gorrería, arreglo de piezas de paño (corredoras, escudadoras y embarradoras), guantería, géneros de punto, saquerío, mantones, encajes, blondas, bordados, sombreros y demás variedades análogas.»

De modo que, cuando la presente ley se ponga en vigor, se crearán en los pueblos donde estas clases de trabajo existan, Comités paritarios que estudiarán la reglamentación de dicho trabajo y señalarán la retribución mínima que este debe tener.

Como muy bien se puede apreciar, el decreto en cuestión tiene una importancia extraordinaria para los que trabajan en la industria alpargatera. Particularmente para Elche donde reina el desorden tan grande en el pago de la mano de obra y en la forma de trabajar, la nueva ley viene como anillo en dedo.

Desde luego, sabemos de sobra que esta ley, como tantas otras, si no hay fuerza de organización que la haga cumplir quedará incumplida, pero bueno será que los interesados se

“Círculo Obrero Illicitano” y la clase trabajadora de Elche

preocupen de ella, la estudien debidamente para cuando llegue el momento puedan sacarle el mayor partido posible.

Cuando la nueva ley se ponga en vigor—si se pone—en Elche se creará el Comité paritario correspondiente para concertar el trabajo de los diferentes oficios de la industria por que todos están sin concertar. La labor a realizar en este sentido será grande, inmensa.

El Sindicato de la Alpargata debe prepararse y designar a los hombres más capacitados, más entendidos en esta materia para ver si por medio de la presente ley termina el desbarajuste en nuestra industria y con ello, se dá fin a la explotación brutal que se ejerce tanto en obreros como obreras.

VICENTE PEREZ

Pinchazos

A LO GARÇON

Decididamente, soy el mortal más agraciado que pisa la corteza terrestre.

¿Pruebas? Como estas.

Nada menos que la mayor parte de mis versos están premiados con una cruz.

¿Qué se figuraban ustedes, que éste aficionado a versificar era una *espardeña*?

Nada de eso.

Aquí donde ustedes me ven, llevo más cruces que un cementerio.

Y vamos al grano: ¿De qué hablar para que D. Ladislao no aprisione el lápiz?

De la moda. ¿No les parece?

Ni más presto.

La mujer y el pelo garçon.

No recuerdo qué crítico afirmó que la cortadura del pelo en la hembra, denota esclavitud, retroceso.

Tiene razón tal periodista; porque vamos a ver:

Un amigo mío tenía una hija a quien daba gusto en todo. Teatros. Bailes. Temporada a orillas del mar...

De la noche a la mañana, se le metió en la sesera a la tal joven, ser monja. Por más que la hicieron reflexiones, la *zagala* realizó su plan.

Para cumplir su decisión, le cortaron el pelo, y desde aquella fecha perdió la libertad hasta para poder abrazar a su padre.

Un torero, dice el crítico, se corta la coleta, y la libertad, para plantarse en el ruedo, la pierde por completo. ¡Viva la libertad!

Y pasemos a examinar la moda en la vestimenta del *homo*.

Raya en la exageración la anchura en el pantalón; pregunté al sastre Maciá el por qué, y el so guasón dijo: ¡Por algo será!

Insistí interrogándole sobre la exagerada anchura y díjome:

Verdaderamente hay hombre que hasta parece que lleva falda.

—Eso es antiestético. ¿No?

—Bien, pero necesario. Porque

La veterana Sociedad «Círculo Obrero Illicitano», madre amantísima de los trabajadores de Elche, hace tiempo que por causas de todos conocidas viene soportando el peso de una hipoteca que la agobia por momentos y no la deja desenvolverse.

La clase trabajadora illicitana, que por mil motivos tanto tiene que agradecer a esta benigna y culta Sociedad, debe sin pérdida de tiempo acudir en su ayuda.

¿Es digna merecedora dicha institución de que los trabajadores de Elche, sin distinción de oficio, le presten en los actuales momentos el apoyo que corresponde prestarle?

No cabe duda alguna; es merecedora y muy merecedora.

No se puede olvidar sin pecar de injustos, la grandiosa obra de regeneración espiritual que esta bienhechora Sociedad ha llevado a cabo en el curso de su vida.

Antes de nacer «Círculo Obrero», los trabajadores de Elche no tenían otros centros de recreo nada más que las tabernas; en ellas pasaban días y noches enteras adorando al Dios Baco; muchas veces en dichos centros se desarrollaban sangrientas reyertas entre hermanos de infortunio, en las que triunfaba siempre el poder de la navaja y el revólver.

Vino al mundo «Círculo Obrero» y con su constante labor educadora despertó la dormida inteligencia del proletariado de Elche y la encauzó hacia el movimiento de la organización obrera: muchos, muchísimos trabajadores suscituyeron la taberna por el Gabinete de lectura; la navaja o el revólver, por el libro y el periódico.

«Círculo Obrero», pues, quieran que no, ha sido el génesis de la cultura illicitana.

Esta Sociedad, madre de todas las Sociedades de Elche, ha sido y es el refugio fraternal y amoroso de los desheredados de la fortuna.

¡Cuántas lágrimas no ha enjugado! ¡Cuántos dolores no ha mitigado en todas las épocas de su existencia!

Vivo está entre nosotros el recuerdo de los esfuerzos titánicos que «Círculo Obrero» tuvo que hacer cuando la espantosa epidemia grippal con el fin de poder atender cumplidamente con el sin número de enfermos que tenía.

Los obreros que se han visto sorprendidos por una enfermedad y por causas de las penalidades del destino no han tenido derecho a percibir socorro, en el seno de «Círculo Obrero» se ha practicado el mas puro principio de solidaridad para que los infortunados compañeros que en tal caso se han encontrado, no tuvieran que recurrir al envilecedor proceder de la mendicidad.

«Círculo Obrero», ha recogido siempre las justas aspiraciones de los trabajadores de Elche y con su apoyo, se les ha dado forma orgánica: al amparo de esta institución, se crearon el glorioso «Gremio de Costureros», la prestigiosa Sociedad femenina «La Unión», «El Despertar Femenino», las Sociedades de Zapateros, Albañiles, Tejedores, Barberos, Panaderos etc. etc.

«Círculo Obrero Illicitano», tiene el noble orgullo de tener a todas horas sus puertas de par en par con el propósito de albergar en su seno los santos anhelos que al pasar de los tiempos van sintiendo los trabajadores de Elche.

He aquí lo que ha hecho y hace actualmente «Círculo Obrero» en bien de los proletarios illicitanos.

Hoy, que esta magnánima Sociedad se encuentra en estado doloroso, justo y bien justo es, que acudan en su auxilio todos los obreros de Elche sin distinción de sexo.

La comisión nombrada para librar a «Círculo Obrero» de la hipoteca que viene sufriendo, os espera a todos, absolutamente a todos para que contribuyais en la medida de vuestras fuerzas a realizar tan sacrosanta obra.

Compañeras, compañeros: ¡Viva «Círculo Obrero Illicitano»!

quieran o no el pantalón estrecho no le cuadra a ningún español.

—¿Por qué?

—Vana pregunta. ¡No está V. en el secreto!

—¡Ah! Sí, ya, ya. Comprendido, qué torpe soy.

S. FERZANDEZ

Lo del día

Yo no creo—para mí—resulte mal, la Asamblea Consultiva Nacional.

Y no dudo que será su reglamento, fiel hechura del venusto Parlamento.

Parlamento, o Asamblea Consultiva... lo esencial es que «su» ciencia sea activa.

Y que en ella se reúnan sin doblez, los obreros, comerciantes y el burgués.

Y discutan sin que odios personales, entorpezcan los problemas Nacionales.

Dedicando preferencia y atención, al problema mal llamado de Instrucción.

Mal llamado, porque solo existe el nombre, y de pan, no ha de vivir tan solo el hombre.

A. LL. M.

Ramo de Construcción

Asamblea Importante

Hace unos días celebró el Sindicato del Ramo de Construcción «El Trabajo», una importante reunión, que por tratarse en la misma de un asunto de verdadera trascendencia, merece que digamos algo sobre ella y comentemos, bajo nuestro punto de vista, las resoluciones que se tomaron.

De todos es sabido que en Elche, como decíamos en números anteriores, se ha establecido la costumbre de hacer las obras por contrata.

Esto, como consecuencia natural, no favorece en nada a los trabajadores por que siendo los constructores de la obra, no les llega ningún beneficio por que se los queda el intermediario, que en Elche es el maestro.

Pero invertamos el hecho; es decir, en vez de que el obrero trabaja para un segundo, para el contratista, que procura exprimirle todo lo que puede, que el mismo obrero haga lo que hace su patrono, trabaje por su cuenta, contrate los trabajos y en vez de quedarse la ganancia el contratista, vaya a parar al que justamente le pertenece.

Se tiene bien estudiado que en el orden económico, cuantos más intermediarios desaparezcan, mayor beneficio alcanzará el consumidor.

Pues bien, si el trabajador a más de que su patrono le explota bárbaramente, no pudiendo comer y dar educación a sus hijos, tiene que recibir su exiguo salario de segunda mano, es decir, cuando ha dejado ya la ganancia a un hábil contratista, que en este caso es intermediario, decidme, en conciencia, a donde puede llegar el proletariado.

Y esto es lo que trató la Asamblea de los albañiles, que en un principio mentamos.

Para este efecto se nombró una co-

misión de los compañeros más aventajados, para que estudien tan importante problema y presenten el oportuno dictamen en su día.

De las resoluciones que adopte esta comisión, ¿obtenerán los compañeros albaniles resultados que les favorezcan? Puede ser que sí.

La fuerza máxima la tienen los obreros porque forman mayoría y quien tiene fuerza numérica y sabe luchar con fé, en unión de sus camaradas de infortunio, es seguro que ha de obtener lo que desea.

En el seno de la sociedad, hay compañeros con sobrados conocimientos técnicos del oficio para llevar a cabo la dirección de una obra; solo falta la unanimidad del resto del Sindicato, acatamiento a los acuerdos que se tomen y confianza plena en los que siempre han empleado todo su esfuerzo en bien de sus representados. Teniendo presente los trabajadores el axioma de *querer es poder*, llegará a la meta en sus justas aspiraciones.

De interés local

El Laboratorio Municipal

La Ciencia Médica, en su continuo batallar contra la Humanidad enferma, no cesa en su afán de arrancar vidas a la Muerte y diariamente nos vemos gratamente sorprendidos por descubrimientos terapéuticos que nos hacen exclamar llenos de gozo: los males que destrazan el organismo humano, están en peligro; el fracaso de los que auguraban la decadencia de los seres racionales por la degeneración, es inminente. Pero ante esta fugaz alegría, nuestro corazón va oprimiéndose a la par que la lectura de los siguientes renglones escritos por persona competente nos enturbia los ojos: «y esto, a pesar de los numerosos medios con que se cuentan para aminorar y combatir los males;» «pues todos estos elementos con que se cuentan en la actualidad, irán en aumento en épocas venideras, la ciencia de curar y sus otros auxiliares progresarán en su obra, en su cometido: serán prodigiosas las innovaciones, los adelantos, las panaceas...; pero, a pesar de todo, el número de enfermos y hasta de casos nuevos, lejos de aminorar, irán en aumento también, dada la proporcionalidad.»

Es natural que los hombres que se dedican al estudio de las enfermedades, buscando sus orígenes, luchando constantemente porque las causas puedan verse claramente para de este modo combatir los efectos con pleno conocimiento, no se arredren ante la perspectiva de seguir el mal, en aumento, pues desertar de su obra, sería tan criminal, que ni puede en broma pensarse.

Uno de los momentos más felices del largo caminar de la Ciencia Médica ha sido sin duda, la introducción del ANÁLISIS como principal auxiliar de la Patología; por él los Médicos ven la enfermedad del paciente como vemos nuestro cuerpo a través de límpido espejo.

En las poblaciones importantes, existen laboratorios a los cuales son enviados previa orden del Médico, los flegmas, la sangre, la orina, etc. del enfermo, para que conocida la enfermedad por el análisis, pueda aquel combatirla de frente, en su misma guarida.

La clase pobre se ve imposibilitada de acudir a estos establecimientos, por lo caro que le resulta y de aquí que en cierta ocasión las sociedades domiciliadas en el Centro Obrero, elevaran una solicitud al Ayuntamiento en demanda de que se creara en esta ciudad un Laboratorio Municipal en el que gratuitamente se analizara la sangre etc. etc. a los que por su condición social están lejos de vivir desahogadamente.

Es cierto que en la actualidad sule esta falta el Laboratorio Municipal de Alicante, pero en la mayoría de los casos, los gastos que se ocasionan son superiores a los que resultaría de acudir a un establecimiento particular.

Esperamos del Excmo. Ayuntamiento de Elche estudie el asunto, pues la importancia del pueblo y los beneméritos servicios que dicho establecimiento reportaría, merecen se fije la atención en ello.

Invitamos a la prensa local a que después de estudiado el caso, labore por la implantación en Elche de un Laboratorio Municipal.

A los obreros Zapateros

Precisa, compañeros, que os deis exacta cuenta de lo que sois, lo que representais, y el factor poderosísimo que en la sociedad componéis.

Triste es confesarlo, pero los obreros zapateros en Elche constituyen una excepción de la regla. Teneis el deber ineludible de defender vuestros intereses; y el interés vuestro, como el de todo asalariado, son vuestros brazos cansados por una excesiva jornada mal retribuida; mal respetados por la clase patronal; vuestra dignidad de seres humanos un tanto abatidos. ¿Es por falta de comprensión en vosotros? ¿Ignorais que la unión hace la fuerza? ¿que la organización os reporta múltiples beneficios? ¿que sois una excepción porque en todas partes se hallan organizados los de vuestro oficio? No, compañeros, Ni ignorancia, ni falta de comprensión, ni nada que se relacione con principios de organización. Justo es confesarlo: es dejadez, apatía, irreflexión. Vivís dormidos, sin pensar que ese letargo profundo en que os hallais sumidos, os perjudica considerablemente, y lo que es más doloroso, estais labrando la cadena opresora con que enlazareis a vuestros hijos.

Lucha es vida, que engrandece el espíritu, llena de satisfacción el alma que se rebela ante este cuadro desolador en que los que todo lo producen de todo carecen; y por lo tanto teneis el deber de luchar hasta conseguir vuestra emancipación; hasta que resplandezca la verdadera justicia; hasta cambiar esta sociedad tan llena de oprobios, por otra más justa y equita-

tiva; hasta que reine la paz y el amor en todos los hombres.

Reorganizad vuestra Sociedad con cimientos sólidos, que no se doblequen ni derroquen los empujes del vendaval producido por los que hoy gozan al veros desorganizados.

Haced una muralla inquebrantable que forme el edificio de vuestras aspiraciones.

Venid a engrosar el núcleo de los que formamos la gran legión y que hemos de recorrer el camino que aquel gran hombre nos dejó trazado y que con él, enaltece y simboliza la expresión de una gran obra redentora.

«Proletarios de todos los países: Uníos».

V. B.

UN FOLLETO

Los Eclipses

Hemos leído con sumo gusto un folleto de trabajos científicos que acaba de publicarse cuyo autor es el inteligente joven Pascual Agulló Maciá, perteneciente a la Juventud Socialista de esta localidad.

El folleto señala minuciosamente y con grande competencia del autor, los eclipses que han de efectuarse desde el año 1927 hasta el 70.

El compañero Agulló, es un modesto campesino que pasa el día trabajando en la tierra y por la noche, «hurtando tiempo al descanso, da a otros campesinos clases gratuitas y enseñanza de lectura, escritura, aritmética, geometría, álgebra, geografía física, política y astronómica, mecánica, electricidad, astronomía y de todos aquellos conocimientos que de modo reducido o extenso, pero siempre trabajosamente, ha adquirido comprando libros y tal o cual aparato, u oyendo, cuando ha podido hacerlo, a personas competentes.»

Felicítamos muy de veras al estudioso correligionario Agulló, al mismo tiempo que nos felicitamos nosotros por tener en nuestras filas a un joven tan inteligente.

SERVISI GRATUITO

Nova sentral de Teléfono automático

Tirrin..... tirrin..... tin..... tin.....

¡Foixques, y quina presa porta el fulano este! ¿Qui es?

—El vehí del «Pas Gran».

—¡Home, gracias a la Providensial! Bé pots dir que te has fet de esperar, no debas dihuen que «tot lo bó costa!» Per fi ya remanesió el peine.

—Cregam que u he sentit en el ànima; pero no ha pogut ser ans.

—Bueno, dígues lo que siga, que la Imprenta espera el orichinal.

—Pos vorá. Com vosté sap, y quisá per desgrasia,estic vivint en el carrer del «Pas Gran», y ham acordat tots els vehins elevar una instancia a qui corresponga, pa que la sequia que hay en este carrer se tape,

reblíca o se declare monument nacional, puesto que data la sehua construcció de quant els moros estigueren dominant este re clot durant uitsents anys.

—Pero ¿eixa sequia no está condenada?

—Els que estem *condenats* som els vehins. En dili que dels forats que se han fet ixen uns ratóns que tens que parlarlos en paper sellat, da peseta lo menos.

—Y ¿qué fa el alcalde de barrio?

—Per aquí no pasa may.

—Ché, yo lo que puc fer es publicarlo. Vorem si la primera autoritat, que está demostrant hasta la fecha un gran interés per la poblasió, fá algo en benefici de vosatros.

—Lo que es menester, que aixina siga, porque de lo contrari, el día que caiguen quatre gotes tindrem que femos aviaors y pasar com els golondrines si volem conservar la fé de batech sansera. Después de tot moltes gracias antisipaes.

—Adios home y descansa que se farà tot lo que se puga.

Tirrin..... tirrin..... tirrin.....

MOHAMET

Nota.—Pa la semana que ve, tenim demanaes els consultes números 9, 10 y 11. Se recomana al públic que els llixguen.

Círculo Obrero Illicitano

Aviso importante

Se pone en conocimiento de los compañeros socios que se encuentren atrasados en el libro talonario, que hasta el día 31 del mes de Octubre pueden pasar a liquidar las cuotas. Pasado dicho día, el que no se encuentre al corriente, será dado de baja definitivamente.

Elche 30 Septiembre 1926

LA JUNTA

Sección Deportiva

Como anunciábamos en nuestro número pasado, el pasado domingo y lunes contendió en Valencia, «Elche F. C.» con «Levante F. C.» Primer día: 0-1. Segundo: 0-5. La derrota del segundo día débese a jugar *handicapada* la línea atacante.

Hoy y mañana se enfrentarán los «Elche F. C.» y «Cartagena F. C.» en esta última población. Deseamos a los nuestros un triunfo.

ADMIRADOR

ACTO CIVIL

ENTIERRO

El pasado domingo recibió sepultura en el cementerio civil el niño Antonio, hijo de nuestros apreciables compañeros Antonio Soler y Angela Mira, a quienes acompañamos en su justísimo dolor.

IMPRENTA MODERNA

Abad Pons, 1, y Castelar, 6.—ELCHE

Ideal Room Servido por elegantes señoras
Vinos de marca = Licores de todas clases
= = = ELCHE = = =

Hojalatería y Calderería
DEL
Hijo de Ginés Pelegrín
Barrio San Jerónimo núm. 27

Francisco Santamaría Discipulo de Parra
Se ofrece para la enseñanza de Guitarra: Melagüenas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.
MAYOR ARRABAL, 16

Estómago e intestinos
CURACION RADICAL CON
Gastrovanadina

DR. COQUILLAT

ELÍXIR

(FÓRMULA ÁCIDA)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

Frasco, 4 pesetas

Depósitos: PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA; MARTIN Y DURAN; FRANCISCO CASAS, MADRID.—CASA SEGALA, BARCELONA

Se vende en todas las farmacias

POLVO

(FÓRMULA ALCALINA)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) flatulencia, atonía gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 5'50

Serafin Sevilla Mora
Sport ciclista
Bicicletas de alquiler

Calle S. Antonio Llano, 23

Dentófilo infalible
DEL
DR. COQUILLAT

Este prodigioso polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, diarreas, vómitos, accidentes convulsivos y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.

CAJA, 1'75 PESETAS

¡Alto ahí!

GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA, LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN

Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.

Especialidad en cuerdas para concierto.

Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordonos con alma de acero.

Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16

FRANCISCO SANTAMARIA

TIENDA DE COMESTIBLES

Taller de Lavado, Planchado y Quitamanchas

Julia Machado Puente Orlices, 18

En este taller se lava y plancha con todo esmero y pulcritud toda clase de prendas en ropa blanca, cortinones de encajes y estores. Especialidad en el lavado y planchado de trajes de caballero en dril o hilo, en trajes de señora, hilo y piqué. Se plancha a brillo.

Se quitan las manchas por cualquier causa producidas en pañuelos y trajes de crepón, sedas, alpacas, piqué, lanas, etc.

Todo hecho con esmerulosa a precios asombrosamente convencionales.

Limpieza - Esmero - Puntualidad = = No equivocarse: Puente Orlices, 18. - ELCHE

¡Atención!

En Cánovas del Castillo, 16, se hace un Calzado que en solidez y elegancia es de lo más esmerado. La economía es sistema pudiéndose convencer visitando esta su casa:

FRANCISCO ORTEGA SOLER

IMPRENTA MODERNA

Tintas - Papelería - Encuadernaciones - Librería - Papeles Pintados

ABAD PONS, 1 ELCHE CASTELAR, 6

BAR CHICUELO

= DE =

Santiago Buigues

PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café exquisito con gotas o con leche por diez céntimos.

Apéritivos y anisados de las más acreditadas marcas.

DISPONIBLE

El Obrero

Organo del Partido Socialista en Elche y defensor de las Sociedades Obreras